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Ata nº. 075/21 
 
 
 
  Ata da 75ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 
 
 
 

 Aos vinte e nove dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e um às dez horas, deu-se início 
a septuagésima quinta Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da 
Câmara Municipal de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador 
Carlos Antonio de Lima que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Diego para que 
fizesse a Oração. O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação a ata da 
Sessão anterior. Ata da 74ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da Sétima 
Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia vinte e sete de dezembro de dois 
mil e vinte e um, e comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa 
será dispensada a leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou 
em Discussão a referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 
favoráveis, permaneçam como estão. A Ata da 74ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo 
Ordinário da Câmara Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. Terminada a Primeira 
Fase, o Presidente passou para a Segunda Fase, Ordem do Dia. Segunda Discussão e Segunda 
Votação. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 
0107/2021 – Mesa Poder Executivo Municipal – Estima a Receita e Fixa a Despesa do Município de 
Porto Real para o Exercício Financeiro de 2022. O Presidente passou a palavra para o Vereador 
Henry que solicitou a dispensa dos Projetos 107, 108, 110, e 111 assim como de seus Pareceres e que 
fosse feita uma Votação em bloco dos mesmos. O Presidente colocou em Discussão o referido pedido. 
Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. 
O pedido do Vereador Henry foi aprovado por unanimidade. O Presidente colocou em Segunda 
Discussão o Projeto de Lei nº 0107/2021 – Mesa Poder Executivo Municipal – Estima a Receita e 
Fixa a Despesa do Município de Porto Real para o Exercício Financeiro de 2022; o Projeto de Lei 
nº 0108/2021 – Mesa Poder Executivo Municipal – Dispõe Sobre a Alteração do Plano Plurianual 
para o Período de 2022/2025; o Projeto de Lei nº 0110/2021 – Mesa Poder Executivo Municipal – 
Altera a Emenda da Lei, o Caput, os §§ 1º, 2º e 3º do Artigo 1º, o Inciso I, Acrescenta Alíneas ao 
Inciso I, Revoga o Inciso II do Artigo 2º e Altera o Caput do Artigo 5º da Lei nº 722, de 04 de 
Novembro de 2021, que Estabelece Abono FUNDEB para os Profissionais de Magistério e dá 
outras Providências e o Projeto de Lei nº 0111/2021 – Poder Executivo Municipal – Altera Redação 
do Parágrafo Segundo do Artigo 20, Altera Caput, Parágrafo Único, Incisos I e II do Artigo 24, 
Altera Artigo 37, Altera Inciso III e Insere Inciso IV no Artigo 34, Altera Artigo 45, Altera o Artigo 
74 e Altera o Anexo I da Lei nº 476 de 07 de Agosto de 2013, que Institui o Plano Diretor Municipal 
de Porto Real/RJ. Não havendo inscritos, colocou em Segunda Votação, aqueles que forem 
favoráveis, permaneçam como estão. O Projeto de Lei nº 0107/2021 – Mesa Poder Executivo 
Municipal – Estima a Receita e Fixa a Despesa do Município de Porto Real para o Exercício 
Financeiro de 2022; o Projeto de Lei nº 0108/2021 – Mesa Poder Executivo Municipal – Dispõe 
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Sobre a Alteração do Plano Plurianual para o Período de 2022/2025; o Projeto de Lei nº 0110/2021 
– Mesa Poder Executivo Municipal – Altera a Emenda da Lei, o Caput, os §§ 1º, 2º e 3º do Artigo 1º, 
o Inciso I, Acrescenta Alíneas ao Inciso I, Revoga o Inciso II do Artigo 2º e Altera o Caput do 
Artigo 5º da Lei nº 722, de 04 de Novembro de 2021, que Estabelece Abono FUNDEB para os 
Profissionais de Magistério e dá outras Providências e o Projeto de Lei nº 0111/2021 – Poder 
Executivo Municipal – Altera Redação do Parágrafo Segundo do Artigo 20, Altera Caput, 
Parágrafo Único, Incisos I e II do Artigo 24, Altera Artigo 37, Altera Inciso III e Insere Inciso IV 
no Artigo 34, Altera Artigo 45, Altera o Artigo 74 e Altera o Anexo I da Lei nº 476 de 07 de Agosto 
de 2013, que Institui o Plano Diretor Municipal de Porto Real/RJ foram aprovados por 
unanimidade em Segunda Votação. Segunda Discussão e Segunda Votação. O Presidente solicitou 
ao Primeiro Secretário para que fizesse a leitura do Projeto de Decreto Legislativo nº 0001/2021 – 
Mesa Diretora da Câmara Municipal de Porto Real – Parecer Prévio Favorável á Aprovação das 
Contas do Governo do Município de Porto Real, Relativas ao Exercício de 2019. O Presidente 
passou a palavra para o Vereador Henry que solicitou a dispensa do referido Projeto assim como de 
seus Pareceres. O Presidente colocou em Discussão o referido pedido. Não havendo inscritos, colocou 
em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O pedido do Vereador Henry foi 
aprovado por unanimidade. O Presidente fez a chamada regimental para verificação do quorum da 
maioria absoluta necessária para o procedimento da Sessão, a chamada foi por ordem alfabética onde 
os Vereadores falariam ao microfone “presente”. O Presidente registrou a presença dos Vereadores: 
Carlos Antonio de Lima, Cláudio Luís Guimarães, Diego Graciani de Almeida, Elias Vargas de 
Oliveira, Fábio Nunes Maia, Fernanda Emerenciano dos Santos, Henry de Carvalho Nunes, Juan Pablo 
da Silva Almeida, Luís Fernando da Silva, Renan Márcio de Jesus Silva e Ronário de Souza da Silva. 
Verificado o quorum, o Presidente fez a chamada para a Votação na qual o Vereador vai declarar 
verbalmente se acolhe ou rejeita o referido Parecer do Tribunal de Contas. O Presidente declarou o 
Parecer rejeitado pelos Vereadores: Cláudio Luís Guimarães, Diego Graciani de Almeida, Fábio Nunes 
Maia, Henry de Carvalho Nunes, Juan Pablo da silva Almeida, Luís Fernando da Silva, Renan Márcio 
de Jesus Silva e Ronário de Souza da Silva; declarou acolhido pela Vereadora Fernanda Emerenciano 
dos Santos e declarou abstenção do Vereador Elias Vargas de Oliveira. Sendo então um voto pelo 
acolhimento, nove votos pela rejeição e uma abstenção. Projeto de Decreto Legislativo nº 0001/2021 – 
Mesa Diretora da Câmara Municipal de Porto Real – Parecer Prévio Favorável á Aprovação das 
Contas do Governo do Município de Porto Real, Relativas ao Exercício de 2019 foi rejeitado pela 
maioria em Segunda Votação. Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou para a Terceira Fase, 
Indicações e Requerimentos Verbais. O Presidente falou que não havia nenhum Vereador inscrito. 
Terminada a Terceira Fase, o Presidente passou para a Quarta Fase, Explicações Pessoais. O 
Presidente perguntou ao Primeiro Secretário se tinha algum Vereador inscrito para as Explicações 
Pessoais. O Primeiro Secretário falou que não. Terminada a Quarta Fase, o Presidente passou para a 
Quinta Fase, Horário de Liderança. O Presidente passou a palavra o Vereador Ronário de Souza da 
Silva, Líder do PSDB para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Ronário desejou a todos 
um bom dia e deixou uma mensagem de esperança; falou do primeiro mandato deles Vereadores e dos 
desafios, falou que no próximo ano vai continuar trabalhando para todos; desejou feliz Natal e 
Próspero Ano Novo. O Presidente passou a palavra o Vereador Cláudio Luís Guimarães, Líder do 
PTB para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Claudinho desejou a todos um bom dia. O 
Presidente passou a palavra o Vereador Diego Graciani de Almeida, Líder do CIDADANIA para que 
caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Diego desejou a todos um bom dia, agradeceu a todos, 
falou que o ano foi de aprendizagem e desejou que o vindouro fosse melhor. O Presidente passou a 
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palavra o Vereador Luís Fernando da Silva, Líder do PSD, para que caso queira, faça uso da mesma. 
O Vereador Fernando Beleza desejou a todos um bom dia e passou a palavra para o Vereador Renan 
Márcio que desejou a todos um bom dia e falou que a Casa vinha fazendo um trabalho sério, deixou 
uma mensagem de final de ano desejando que 2022 fosse melhor em todos os sentidos; agradeceu 
todos os Vereadores e o Poder Executivo pela parceria; desejou que 2022 fosse de muita paz e saúde. 
O Presidente passou a palavra o Vereador Fábio Nunes Maia, Líder do DC, para que caso queira, faça 
uso da mesma. O Vereador Fábio Maia desejou a todos um bom dia e agradeceu toda sua assessoria. O 
Presidente passou a palavra a Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos, Líder do PDT, para que 
caso queira, faça uso da mesma. A Vereadora Fernanda desejou a todos um bom dia e desejou feliz 
ano novo a todos. O Presidente passou a palavra o Vereador Elias Vargas de Oliveira, Líder do 
PRTB, para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Elias Vargas desejou a todos um bom 
dia. O Presidente quebrou o protocolo e passou a palavra para o Vereador Fernando Beleza que 
desejou a todos um bom dia e agradeceu a Deus pela oportunidade de viver essa experiência e 
aprendizado, parabenizou o Presidente pela condução da Casa; agradeceu seus assessores, sua família; 
desejou que Deus abençoasse a todos. O Presidente passou a palavra o Vereador Ronário de Souza da 
Silva, Líder de Governo, para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Ronário desejou a 
todos um bom dia e aproveitou para transmitir uma mensagem do Prefeito que agradeceu todos os 
servidores reconhecendo e valorizando o trabalho de cada um, agradeceu o Presidente da Casa, 
estendendo os agradecimentos aos demais Vereadores, pela parceria dos Poderes; falou que o sucesso 
do Executivo se dava á Legislação dos Vereadores que exerciam seus mandatos em prol da população; 
falou das benfeitorias ao longo desse ano em todos os setores; Terminada a Quinta Fase, o Presidente 
passou para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente agradeceu os Vereadores por terem contribuído em 
harmonia, parceria, conhecimento e companheirismo; agradeceu todos os assessores, funcionários da 
Casa, os efetivos, agradeceu o Prefeito e todos os funcionários públicos que deixaram seu melhor para 
a cidade, falou que muito havia que fazer, mas que o próximo ano seria de bênçãos e colheita; falou 
que a cidade estava crescendo e que ia crescer mais; desejou feliz ano novo. Terminada a Sexta Fase, o 
Presidente passou para a Sétima Fase Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente 
deu por encerrada a presente Sessão às dez horas e quarenta e sete minutos desejando a todos um bom 
dia. Eu, Camila Costa Rosas, digitei a presente ata, que vai por mim assinada e pelos vereadores 
presentes.  

Assinam a ata:  
 
 
Carlos Antonio de Lima (Presidente): ____________________________________________________ 
 
 
 
Juan Pablo da Silva Almeida (1º Vice-Presidente): _________________________________________ 
 
 
 
Fábio Nunes Maia (2º Vice-Presidente): __________________________________________________ 
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  Ata da 75ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 
 
 
Renan Márcio de Jesus Silva (1° Secretário): ______________________________________________ 

 

Ronário de Souza da Silva (2º Secretário): __________________________________________ 

 

Cláudio Luís Guimarães: ___________________________________________________________ 

 

Elias Vargas de Oliveira: _______________________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: _______________________________________________________________ 

 

Diego Graciani de Almeida: __________________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: ________________________________________________ 

 

Henry de Carvalho Nunes: ___________________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 


